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Entro il 10 Aprile ETS, ASD e ONLUS potranno fare domanda di iscrizione agli elenchi pe r la
distribuzione del cinque per mille per il 2025: per ciascuna categoria vi è una procedura diversa
da seguire. Ecco le istruzioni

Aperto per l’anno 2025 il periodo per le nuove iscrizioni per ONLUS, Associazioni Sportive

Dilettantistiche e Enti del Terzo Settore. A partire dal 13 marzo e fino al 10 aprile 2025 ONLUS e ASD

possono presentare la domanda per accedere al 5 per mille 2025.

Le nuove iscrizioni 2025 al cinque per mille

Le ONLUS dovranno presentare la domanda

telematicamente attraverso l’Agenzia delle entrate. Le

ASD dovranno presentare domanda attraverso il portale

del CONI. Successivamente, entro il 20 aprile 2025

Agenzia delle entrate e CONI pubblicheranno gli elenchi

provvisori, per consentire alle ONLUS e ASD

interessate le correzioni di eventuali errori entro il 30

aprile 2025. Entro il 10 maggio 2025, infine, saranno

pubblicati gli elenchi definitivi.

E per i ritardatari?

Sarà possibile accreditarsi anche dopo la scadenza del 10 aprile 2025, ma avendo i requisiti alla

stessa data, attraverso l’istituto della Remissione in Bonis (Ris. 42/E del 1° giugno 2018) inviando la

domanda entro il 30 settembre 2025 e versando un importo pari a 250 euro (con F24 Elide; codice

tributo 8115). Le ONLUS già accreditate e presenti nell’elenco permanente per il 2025 pubblicato il 12

marzo 2025 dall’Agenzia delle entrate, e le ASD presenti in quello del CONI, non dovranno effettuare

nessuna nuova domanda.
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Le iscrizioni per gli enti del terzo settore

Gli Enti del Terzo Settore non ancora accreditatati, potranno farlo entro il 10 aprile 2025 ma ri

volgendosi al Ministero del lavoro e delle politiche sociali per il tramite del RUNTS, dove dovranno

compilare l'apposito campo "Cinque per mille" apponendo il flag su "accreditamento del 5/1000",

inserendo il proprio IBAN, scaricare l’istanza, firmarla digitalmente e re-inviandola. Anche gli ETS

potranno accreditarsi oltre il 10 aprile 2025 utilizzando l’istituto della Remissione in Bonis. Il Ministero,

entro il 20 aprile 2025, pubblica sul proprio sito web l'elenco degli enti che risultano iscritti entro la

data del 10 aprile 2025. Il Ministero effettuerà la verifica del possesso del requisito soggettivo di ETS,

necessario per l’accreditamento, alla data del 31 dicembre 2025. Pertanto, gli ETS di nuova iscrizione,

per beneficiare del finanziamento 2025, oltre a presentare istanza di accreditamento per il 5 per

mille entro le date sopra indicate, dovranno aver presentato istanza di iscrizione al RUNTS entro

le stesse, e dovranno ottenere il provvedimento di iscrizione al Registro entro il 31 dicembre

2025. Entro il 31 dicembre 2025 il Ministero del Lavoro e delle Politiche Sociali pubblicherà sul proprio

sito l'elenco complessivo degli ETS ammessi e quello degli enti esclusi, che comprenderà gli enti

accreditati nell’esercizio finanziario 2025 e quelli già accreditati negli esercizi finanziari precedenti.

NdR: potrebbe interessarti anche...Cinque per mille: attenzione agli obblighi di rendicontazione

Giovanni Puggione Lunedì 24 marzo 2025
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